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系列精编教程汇总 2.6 赋值表达式 2.6.1 赋值运算符和赋值表

达式 在C语言中，赋值号“=”是一个运算符，称为赋值运算

符。由赋值运算符组成的表达式称为赋值表达式，其形式如

下： 变量名=表达式 赋值号的左边必须是一个代表某一存储

单元的变量名，对于初学者来说.只要记住赋值号左边必须是

变量名即可。赋值号的右边必须是C语言中合法的表达式。

赋值运算的功能是先求出右边表达式的值，然后把此值赋给

赋值号左边的变量，确切地说，是把数据存入以该变量为标

识的存储单元中去。例如，a和b都被定义成int类型变量: a=10.

/*把常量l0赋给变量a*/ b=a. /*把a中的值赋给变量b，a中的值

不变*/ 在程序中可以多次给一个变量赋值，每赋一次值，与

它相应的存储单元中的数据就被更新一次，内存中当前的数

据就是最后一次所赋的那个数据。 说明: (1)赋值运算符的优

先级别只高于逗号运算符，比任何其他运算符的优先级都低

，且具有自右向左的结合性。因此，对于如下的表达式: a=2

7/3 由于所有其他运算符的优先级都比赋值运算符高，所以先

计算赋值运算符右边表达式的值，再把此值赋给变量a。(2)赋

值运算符不同于数学中的“等于号”，这里不是等同的关系

，而是进行“赋予”的操作。 (3)赋值表达式x=y的作用是，

将变量y所代表的存储单元中的内容赋给变量x所代表的存储

单元。x中原有的数据被替换掉。赋值后，变量y中的内容保



持不变。此表达式应当读作“把右边变量的值赋给左边变量

”，而不应读作“x等于y”。 (4)在赋值表达式x=x中，虽然

赋值运算符两边的运算对象都是x，但出现在赋值号左边和右

边的x具有不同的含义。赋值号右边的x表示变量x所代表的存

储单元中的值。赋值号左边的x代表以x为标识的存储单元。

该表达式的含义是取变量x中的值放到变量x中去。当然，这

一操作并无实际意义。 表达式n=n 1也是合法的赋值表达式，

其作用是取变量n中的值加1后再放回到变量n中，即使变量n

中的值增1。 (5)赋值运算符的左侧只能是变量，不能是常量

或表达式。a b=c就是非法的赋值表达式。 (6)等号右边的表达

式也可以是一个赋值表达式。如a=b=7 1，按照运算符的优先

级，将首先计算出7 1的值8，然后按照赋值运算符自右向左的

结合性，把8赋给变量b，最后再把变量b的值赋给变量a。而

表达式a=7 1=b则是不合法的，因为在7 1=b中，在赋值号的左

边不是一个变量。 (7)在C语言中，“=”号被视为一个运算

符，a=19是一个表达式，而表达式应该有一个值，C语言规定

最左边变量中所得到的新值就是赋值表达式的值。 (8)C语言

的赋值表达式可以作为语句中的某个成分出现在众多的语句

或表达式中，从而使变量中的数值变化过程变得难于掌握。

因此要求读者在学习过程中建立正确的概念，才能准确掌握
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